CryneHt:

OT14eT 0 BHINOJHEHUM 32/IaHUA 110 NAPAJJIeJIbHOMY NPOrPAMMHUPOBAHUIO
Bapuanr 15

Ncxoauplii ko MporpaMmbl IPUBEIECH HIKE:

#include <math.h>

#include <stdlib.h>

#include <stdio.h>

#include <time.h>

#define Max(a,b) ((a)>(b)?(a):(b))

#define N (2%2%2%2%2%2+4)
double maxeps = 0.le-7;

int itmax = 100;

int i,j,k;

double eps;

double A [N]J[N]J[N], B [N]J[NJ[N];

void relax();
void resid();
void init();

void verify();

int main(int an, char **as)
{
int it;
init();
clock_t begin = clock();
for(it=1; it<=itmax; it++)
{
eps = 0.;
relax();
resid();
printf( "it=%4i eps=%f\n", it,eps);
if (eps < maxeps) break;

clock_t end = clock();

double time_spent = (double)(end - begin) / CLOCKS_PER_SEC;
verify();

printf(“Time programs = "%f\n", time_spent);

printf("%d\n", N);

return 0;

}
void init()

for(k=0; k<=N-1; k++)

for(j=0; j<=N-1; j++)

for(i=0; i<=N-1; i++)

{
if(i==0 || i==N-1 || j==@ || J==N-1 [| k==0 || k==N-1) A[i][j]1[k]= ©.;
else A[i][j][k]= ( 4. + 1 + F + k) ;

}
void relax()
for(k=2; k<=N-3; k++)

for(j=2; j<=N-3; j++)
for(i=2; i<=N-3; i++)

{
B[AT[3T[kI=(A[1-11[JI[KI+A[i+1][F][K]+A[1][J-11[KI+A[1][J+1][k]+A[4][JI[k-1]+A[i][J][k+1]+
N A[i-2][3][k]+A[i+2][JI[K]+A[1][J-2][k]+A[i][F+2] [k]+A[1][F][k-2]+A[i][F][k+2])/12.;
}
void resid()
{
for(k=2; k<=N-3; k++)
for(j=2; j<=N-3; j++)
for(i=2; i<=N-3; i++)
{
double e;
e = fabs(A[i][j][k] - B[i][F][k]);
A[1][3][k] = BLi1[31[K];
eps = Max(eps,e);
}
}
void verify()
{
double s;
s=0.;

for(k=0; k<=N-1; k++)
for(j=0; j<=N-1; j++)
for(i=0; i<=N-1; i++)
{
s=s+A[L][FI[K]*(1+1)*(J+1)* (k+1)/ (N*N*N) 5

}
printf(" S = %f\n",s);



1. OnTuMu3zanms MCXOAHON MPOTrPaMMbI

1) Hus yckopeHHs IporpaMMbl 0e3 PUMEHEHUS TEXHOJIOTHH pacriapauieIMBaHus B IIEPBYIO
o4epeb CTOUT MTOMEHSATH IMOPSIIOK MEPEMEHHBIX B ITukiax (¢ k, j,1Ha 1, j, k) — 310 mo3BomuT
YCKOPUTH MPOTPaMMy 3a CUET ONTUMHU3ALUH JIOCTYTIa K TaMSTH.

2) Ilpu mepenmaue ykaszarelieii Ha MacCHBBI 4epe3 (PyHKIMH TAHHBIE MOTYT OBITH JIOKaJIbHO
3aKkammpoBanbl. Korma GyHKIUS paboTaeT ¢ MacCHMBOM, €r0 AJIEMEHTHI MOTYT OCTaBaThCs
B KJIIE MpPOIECCOpa, YTO YMEHBLIAET 3aJepXKKy MpH JOCTyle K mamsaTh. B ciydae
100aMbHBIX yKa3aresell Ha MaccuBbl Takoil 3dexr moxeTr ObITh yTpaueH. [loatomy
MaccuBbl A, B Oyznem nepenaBarh B ()yHKIIUH SIBHO.

3) Ecmm nmocMoTperh BHUMaTENbHO Ha GyHKIMH relax() u resid(), TO MOKHO YBHJETH, YTO
BBITTOJTHSFOTCST OJJMHAKOBBIE TIPOXO/IBI TI0 IUKJIAM, T.€. MOXXHO OOBETUHHUTD 3TH (DYHKIINH,
00011151 TUIIHKE PACXOJIBI.

void relax(double A[NJ[N][N], double B[NJ[NJ[N])
{

for(i = 2; i <= N-3; i++)
for(j = 2; j <= N-3; j++)
for(k = 2; k <= N-3; k++)

{
B[1][31[k] = (A[i-1]1[jI[k] + A[i+1][J1[Kk] + A[1]1[j-11[k] +A[i]1[j+1]1[k]+
A[Li][3I[k-1] + A[1]1[j1[k+1] + A[i-2][J][K] + A[i+2][jI[k] + A[i][j-2]1[K] +
A[i]1[3+2]1[k] + A[i]1[j1[k-2] + A[i]1[j]1[k+2]) / 12.;
double e;

e = fabs(A[i][J][k] - BL[il[JI[KD);
eps = Max(eps,e);
}

[Tpu 5TOM B PyHKIIMH main() OyxeM MEHSTh MECTaMH Mepeiady MacCUBOB A U B nipu BbI30Be GyHKINH
relax():

if(it%2) relax(A, B);

else relax(B, A);

4) CpenaeM nepeMeHHbIE 1, ], K TOKaTbHBIMU 71 KOKAOW (PYHKIIMH, OJHH JOJDKHBI OBITh

MMPUBATHBIMHA JJII KAXKAOTO LUKIIA.

Cnenaem 3aMepbl BpeMeHH paboThl TPOrpaMMBbl C pa3InYHBIMU pa3mMepamu rnepeMeHHoi N (B
JTAHHOM 3ajaue OHa sBIsETCsS MoKas3aTeaeM o0bEMa BXOIHBIX JaHHBIX) Ha MammHe K-10 c

MTOMOIIIBI0 KOMITUJISITOPA iCC.

Tabnuua 1. Bpemena (cex.) HCXOIHOW U ONTUMHU3UPOBAHHON IPOTrpaMM IpHU pa3IUUHbIX N

N 68 132 260 516
IIporpamma
Ucxomnas 0.400000 4.370000 54.890000 800.410000
OnTuMu3upoOBaHHAS 0.112772 0.935050 7.472822 60.608663

W3 Tabauipl BUHO, UTO YCKOPEHUE CYIIECTBEHHO U € yBenueHHeM N TOJIbKO BO3pacTaeT.
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I'pagpuxl. Yckopenus onmumu3uposanHol npoepammel 6 sagucumocmu om N.
2. PacnmapannenuBaHue MPOrpamMMsl ¢ NOMOIBLI0 TexHoJiorun OpenMP #pragma omp for

[Ipu aHanu3e mporpamMMbl OBUIO BBISIBIICHO, 4TO 98% BpeMEHHM yXOIUT Ha BHI3OBBI ()YHKIIMU
relax(), moaTomy OyzaeM pacnapaiiesiiBaTh MMEHHO €€ 4acTh KOJa.

B ¢ynkmun relax() HaxoauTes 3 BIOKEHHBIX IUKIA 0€3 3aBUCHMOCTH IO JaHHBIM. Bynaem
MPUMEHSTh BO3MOXKHOCTH TEXHOJIOTHH OpenMP #pragma omp parallel for. Ilepemennsie i ,j, Ky
Ka)XJIOTO TIOTOKA JOJDKHBI CBOM, MOJTOMY JEJIaéM MX MPUBATHBIMH, MacCuBbl A U B caenaem

o0muMu. B koHIe 1muKiIa uaeT cpaBHEHHE INIOOAIBHOM MEepeMEHHON eps ¢ BhIYMCICHHOH Ha

ITonyunBmeecs nparma:

CaenaB 3amep BpeMEHHM NOITy4eHHOH nporpamMmbl mpu N=68 monyuum pe3yibraT 0.024631 cek. Ha 8

HUTAX. Tenepb npuMeHuM #pragma omp parallel for default(none) shared(A, B) private(i,j,k)
K BJIOKEHHBIM LuKiIaM (yHKmuu init() 1 momyuum 3amep BpemeHu 0.015556 cexynn. Ilomyumim
yckopenue Ha 45% B TaHHOM ciydae. DTO CBS3aHHO apXUTEKTYypOH JOCTyNa MaMATH BBIYUCIUTELHON
MAIIIVHBI.

Teneps cnenaem 3aMepbl BpeMeHH Pa0dOTHI MOIyYSHHOM IPOrpaMMBbl Ha pa3HbIX KOJUYECTBAX HUTEH U

pa3TMIHOM 00BeMe BXOJ/IHBIX JJAHHBIX MPEJICTABUM PE3yJIbTAaThl B BUJIC TAOIUIIBI.

Tabnuna 2. Bpemst paboThI (CeK.) MporpaMMBbl IPU Pa3IMYHBIX YMCiIaX HUTEH u N

N Ywucno Hutei 1 5 4 8
68 0.112772 0.056656 0.028900 0.015556
132 0.935050 0.472909 0.224877 0.116314
260 7.472822 3.774928 1.902570 0.987524
516 60.608663 30.937738 18.786623 14.964459
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I'pagux 2. Cpasnenue yckopenuti npoepammul npyu pasiuidHbiX YUCAX HUME.

Ha rpaduxe moxxem yBuaers xopoiyro Macmrabupyemocts Ha N = 68, 132, 260. Ha N=68 na 4 u 8
HUTAX HaONIOJAeTCsl CBEPXIMHEHHOE yCKOpeHHe (NMPUYMHOW sBIsIeTCS padoTa ¢ K3M-maMmsThio). [lpu

N=516 Ha 8 HUTAX MajaeT MPOU3BOAUTEIHHOCTH (IIPEANONIOKUTENBHO M3-32 HEPAaBHOMEPHOH 3arpy3KH

MPOIIECCOPOB)

3D Npathurk: Bpemsa BeINONHEHWA OT YMCha Agep U obbema AaHHbIX
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TIpagux 3. Bpems gvinonnenus npoepammpl @ 3a8UCUMOCHIU OM YUCAA HUmMell U 00beMa OAHHbBIX.



3. PacnapajuienuBaHue NporpaMmel ¢ noMoumbio Texunosoruu OpenMP #tasks

B dynkmm main() co3naaum mapajuienbHyr o0nacTh #pragma omp parallel shared(A,B, eps) ¢
BbiNOJIHEHMEM OAHOIMO0 MOTOKa

int main(int an, char **as)

{
#pragma omp parallel shared(A,B, maxres, eps)
{
#pragma omp single
{
}
}
}

Janee B pynkimn relax() mpuMeHseM TEXHOIOTHIO task, MPUIHCHIBAsI BIOKEHHBIM ITHKJIAM ITParMy

KOTOpasi aBTOMAaTUYECKH paclpeeseT 3a4aud MEXAy BJIOKEHHBIMU IUKIAMU. 3[€Ch #pragma
omp taskloop - mupektuBa OpenMP, KoTOpas yka3bIBaeT, 4TO UTEPALIUH [IUKJIA OYAYT BHIIIOTHEHEI B BUJIE
3a1a4, a mHapaMmerp grainsize (TS)KOHTPOJUPYET, CKOJNBKO JIOTHUECKHX HUTEpaluil IuKiIa Oyaer

Ha3HAYEHO KaXJIOM CO3/aHHOM 3a1a4de, int TS = (N - 4) / omp_get_max_threads().

OnHako, €cTh HEKOTOPbIE CIOKHOCTH:
1) Ha K-10 crapas Bepcusi KOMIMJISITOpPA, KOTOpast HE MO3BOJISIET MCIIONB30BaTh Kiay3y reduction.

BwmecTo 3Toro co3naanm TMHAMHYECKH TIIO0ATBFHBIA MAacCHB pa3Mepa KOJIHYECTBA IIOTOKOB

KaXKAbI 3JIEMEHT KOTOpOro OyIeT coaepskaTb MAaKCHUMAaJIbHYIO €ps Ul CBOEro HOMepa HHUTH, MOCie
BBIITOJIHEHHS 33/1a4 B JAHHOM MacCHBE HaXOIUTCI MaKCUMaJIbHBIN 3IEMEHT, KOTOPbIM IPHUCBaUBAETCS €ps.
[lepen xaxmoit ntepaunu B pyHKIMKM main() 31eMeHTHl OOHYJIISIFOTCS.

Oynkus relax momyyaercs ciaeayoLen:

void relax(double A[N][N]J[N], double B[NJ[N][N], double* maxres)
{

int i, j, k, ij, iji, UB;
int TS = (N - 4) /nthrds;




e = fabs(A[i][j][k] - B[i][J][K]);

#pragma omp taskwait

}

#pr‘agma omp taskwait 3acTaBnseT BbINOAHUTL BCE MOCTaBJIEHHblE 3ajayu.

2) Ho npu 3ammycke naHHOH peanu3anny 3aMep BpemMeHu Ha 1 Hutu npu N=68 mnokasbiBaet 0.266795
CeKk., 4ro Oompme dYeM B 2 pasa peammsanuu #pragma omp for. Jlemo B TOM, dTO
KOHCTPYKLMSA #pragma omp taskloop HCHOIB3yeTCs AN YKa3aHHs, YTO UTEPALUU OTHOTO WM
HECKOJIBKHUX CBSI3aHHBIX IIMKJIOB OyAyT BBINOJHSTHCS MAapaJUIeNbHO C HCIIOJIb30BAHHEM SIBHBIX
3a/1a4, 4TO B HAILEH peanu3anuu 3aMeIsieT mpouecc. B cBs3u ¢ 3Tum grainsize(TS) collapse(2)
peanu3yeM Bpy4HYIO.

[Moxyuum B pe3ysbraTe cIeoyIoIyo GYHKIHMIO relax():

void relax(double A[N]J[N]J[N], double B[NJ[N][N], double* maxres)
{

int i, j, k, ij, iji, UB;

int TS = (N - 4) /nthrds;

int Size = (N-4) * (N-4);

for(ij = @; ij < Size; ij+=TS)

int UB = Size < (ij + TS)? Size:ij + TS;
#pragma omp task private(i,j,k,iji) firstprivate(ij, UB)

{
for(iji = ij; iji < UB; iji++)
{
i=1iji / (N-4) + 2;
j = 1ji % (N-4) + 2;

#pragma omp taskwait

Teneps cienaeM 3aMepsl BpeMEHH PaOOTHI ITOJTyYEHHOI IPOrpaMMBbl Ha Pa3HBIX KOJIMYECTBAX HUTEH 1

pa3THIHOM 00BbeMe BXOJHBIX JAHHBIX MPEJICTABUM PE3yJIbTAaThl B BUJIC TAOIUIIBI.



Tabmuua 3. Bpems paOoThI (CeK.) mporpaMMBbl IpH pa3inuvHbIX ynciax HuTed u N (tasks)

N Ywucno HuTei 1 5 4 8
68 0.153107 0.088643 0.064815 0.116631
132 1.053227 0.585896 0.338297 0.238416
260 8.190187 4.279491 2.704566 1.912407
516 68.482210 36.938582 18.622620 15.508463
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I'pagux 4. Cpasnenue yckopenuti npocpammul (tasks) npu pasnuyHuix 4UCIax Humetl.

Ha rpaduke MoxxeM yBHIETH, Kak IIpU 8 HUTAX Ha 3amade N=68 mpou3BOIUTENHFHOCTD MMaJaeT HIDKE
paboThl mporpaMmbl Ha 1 HUTH. DTO CBSI3aHO CO CIIMIIKOM MaJCHBKUMH pa3MepaMy 3alad M 4acThIM

MEPEKIIOYCHUEM MEXKIAY HUMMU. O,Z[HaKO, C YBCIIMYCHUEM 3a4a4 AaHHasA CUTyalusd MEHACTCA B JIYUIIYIO

CTOPOHY, YTO CBHIETEIBCTBYET XOpolas ciadas MacTabupyemMocCTb.

Bpemsa BbINOAHEHWA OT Yucna aaep U obbemMa AaHHbIX (tasks)

Bpema paboTe nporpamme|
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I'paghux 5. Bpems evinoanenus npocpammsl (tasks) 6 3asucumocmu om yucia numeu u 00bema OAHHLIX.

PC3YJ'IBT3TBI, MOJIYYCHHBIC IIOCJIC pacnapaluiCiMBaHus HNpOorpaMMbl € HCIOJIB30BAHUEM OpenMP

JAUPCKTUB for u task, OKa3aJINCh COIIOCTAaBUMBIMHM. JTHM MOXKHO Y6C,Z[I/ITI>C$I, A Ha IMOCTPOCHHBIC

rpaduxu 4 u 5.



